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Naznačeno pravo prvenstva cd 30 maja 1936. (Nemačka).

Poznate su zaloge za knjige u razno
vrstnim izvođenjima, među njima i takve 
koje imaju rastegljivu traku koja koso 
zahvata preko jednog ugla listova.

Predmet ovog pronalaska je oznaka 
ili zaloga za knjige, kataloge, časopise 
i t. d. pomoću elastične trake koja koso 
zahvata listove a koja se odlikuje time što 
su, radi prilagođavanja na promenljivu 
debljinu listova, predviđena sredstva koja 
omogućuju po mogućstvu ravnomerno 
stezanje grupa listova sa različitom deb
ljinom.

Predmet ovog pronalaska pretstav- 
Ijen je u više izvedenih primera na crtežu 
gde pokazuje1

Sl. 1 prvi izveden primer u izgledu 
spreda,

SI. 2 isti primer gledan odozgo,
SI. 3 drugi izveden primer u izgledu 

spreda,
SI. 4 isti primer u preseku po liniji 1-1 

na si. 3,
SI. 5 treći izveden primer u per

spektivi,
SI. 6 četvrti izveden primer u izgledu 

spreda,
SI. 7 isti primer u preseku,
SI. 8 u perspektivi peti izveden pri

mer,
SI. 9 šesti izveden primer u per

spektivi,
SI. 10 izgled spreda sedmog izvede

nog primera,
SI. 11 presek istog primera.
Na slikama obeležava oznaka 1 telo u 

vidu hartije koje je presavijeno na način 
slova z. U tom presavijutku 2 nalazi se 
beskonačna gumena traka 3, koja nosi

prodevenu pločicu 4. Hartijasto telo 1 mo
že da bude gumirano na svojoj donjoj 
strani pa da se prilepi uz unutrašnju stra
nu omota, korice, međulista ili nekog li
sta a može da bude obrazovano iz jednog 
komada sa omotom, koricom, međulistom 
ili nekim listom, tako da traka leži po
prečno preko ugla listova dakle na prvoj 
strani knjige koja će se čitati. Kada se lis
tovi pri čitanju redom okreću, onda pre
lazi traka 3 kao i pločica 4, koja se pome- 
ra pri okretanju listova, uvek na naredni 
još ne pročitani list. Kada se čitanje pre
kine, onda se zaloga nalazi uvek na pra
vom mestu. Ako je traka suviše labava, 
onda se ona može lako pritegnuti pomo
ću pločice 4 tako da se ta pločica više pu
ta okrene pa se time vidljivi deo gumene 
trake uvije odn. podvrgava naknadnom 
zatezanju.

U drugom izvedenom primeru na sli
kama 3 i 4 obeležava oznaka 5 strizak od 
hartije ili kartona koji je presavijen u vi
du slova U a u kom je ukopana beskonač
na gumena traka 6. Oznakom 7 obeležena 
je pločica prodenuta na gumenoj traci a 
koja služi za naknadno zatezanje trake. 
Strizak 5 od hartije prilepljen je uz koricu 
8 na desnom uglu gore.

U trećem izvedenom primeu na si. 5 
pretstavljen je strizak 9 za lepljenje koji 
je takođe presavijen u vidu slova U. Je
dan krak 10 je produžen pa je savijen u 
otvoru presavijutka u vidu slova U i pri
lepljen u koricu. Pošto unutrašnji presa- 
vijutak može ostati neolepljen moguće je 
izmenjivanje gumene trake 11. Pločica za 
naknadno zatezanje obeležena je ozna
kom 12.

Din. 10.—



Dalji izvedeni primer prema slikama 
6 i 7 sadrži limeni strizak 14 koji je snab- 
deven presavijenim zupcima 13. Ovi zup- 
ci zahvata ju trouglastu hartiju 15 koja je 
odozgo gumirana i prilepljena uz korice. 
Kao zaloga odn. oznaka služi gumena tra
ka 16 sa pločicom 17 za naknadno zateza
nje trake. Ova se pločica može snabdeti na 
pr. nekim reklamnim natpisom. Gumena 
traka prolazi ispod limenog strižka.

Izvođenje prema sl. 8 pokazuje trou- 
gao 18 od hartije sa više oluka 19, 20, 21. 
Pod jedan od tih oluka sprovedena je gu
mena traka 22. Ovo je uređenje podesno 
za naknadno zatezanje gumene trake kada 
nije cela donja strana trougla od hartije 
gumirane nego samo del 18. Gumena tra
ka je pri slabom zatezanju uložena u oluk 
20 a pri jačem zatezanju u oluk 21, a pri 
tome nije neophodno potrebna neka pro- 
đenuta pločica za naknadno zatezanje.

SI. 9 pokazuje trpuglasti strizak 24 za 
lepljenje koji je snabdeven perforaturom 
slepog liska'. Prema crtežu su predvidene 
tri paralelne perforalure koje se protežu 
jedna za drugom. Iza ovih pertoratura je 
strizak 24 dvaputa na način stepena presa
vijen u vidu slova z. Svaki presavijutak 25 
ili 26 u vidu slova z može po želji služiti za 
držanje beskonačne gumene trake 27 pa se 
prema tome može postići naknadno zate
zanje gumene trake kada se gumena traka 
jedanput položi u presavijutak 25 a drugi 
put u presavijutak 26. Cela poleđina per
toratura je gumirana. Pertorature 23 o- 
mogućuju da se oznaka ili zaloga može 
više puta prilepiti na razne knjige, tako da 
se pri prvom prilepljivanju prilepi samo 
prvi perforisani strizak 28. Kada ove za
loga treba naknadno da se upotrebi u ne
koj drugoj knjizi, onda se prekine prva 
pertoratura 28 pa se list prilepi drugim 
perforisanim strizkom 29 i t. d.

Prema izvedenom primeru prema sli
kama 10 i 11 može se rastegljiva traka 30 
ukotviti ispod medulista 31 korice 32 pri
lepi jivanjem ili pomoću zakovnica. Deo 
trake 30 koji služi kao oznaka sa pločicom 
33 za naknadno zatezanje trake nalaze se 
iznad medulista.

Patentni zahtevi:

1) Oznaka i zaloga za knjige, katalo
ge, časopise i t. d. pomoću elastične trake

koja obuhvata listove, naznačena time, što 
su radi prilagodavanja na promenljivu de
bljinu (nepročitanih) listova predviđena 
sredstva, (4, 7, 12, 17, 33) koja zatežu ela
stičnu traku ili odn. i sredstva (19, 20, 21 
odn. 25, 26) koja rastežu tu traku, a koja 
omogućuju po mogućstVLi ravnomerno za
tezanje grupa listova sa različitom deblji
nom.

2) Oznaka o zalogu prema zahtevu 1, 
naznačena time, što je na elastičnoj traci 
(3) prodenuta pločica (4, 7, 12, 17, 33 koja 
leži na strani knjige i koja služi kao drška 
i za zatezanje pri čemu je vidljivi deo ela
stične trake određen da se time podvrgava 
uvijanju i naknadnom zatezanju.

3) Oznaka o zalogu prema zahtevima 
1 i 2, naznačena time, što je beskonačna 
gumena traka (3) pričvršćena u presavi- 
jutku (2) na način slova z predviđenom na 
hartijastom telu (1) koje je u vezi sa me- 
đuli'stom, koricama ili omotom.

4) Oznaka o zalogu prema zahtevima 
1 i 2, naznačena time, što je neka gumena 
Iraka (11) do polovine ukopana u strizak 
(10) od hartije koji je presavijen u vidu 
slova U pa je sa ovim posredstvom njego
vog gumiranog donjeg oslomskog dela (9) 
prilepljena uz zaklopac ili list.

5.) Oznaka i zaloga prema zahtevima 1 
i 2, naznačena time, što je beskonačna gu
mena traka delimično provučena ispod 
nekog limenog strižka (14) koji pomoću 
zubaca (13) prolazi kroz i zahvata list (15) 
za prilepljivanje koji je odozgo gumiran.

6) Oznaka zaloga prema zahtevu 1, 
naznačena time, što je na trouglu (18) od 
hartije, koji je odozgo delimično gumiran, 
predvideno više oluka (19, 20, 21) u koje 
se naizmenično može uložiti gumena 
traka (22).

7) Oznaka i zaloga prema zahtevu 1, 
naznačena time, što je neki strižak (24) za 
prilepljivanje snabdeven najmanje jednom 
perforaturom (23) iza koje se a uporedno 
s njom protežu presavijutci (25, 26) u vidu 
slova z koji su međusobno uporedni i ras
poređeni na način stepena a u koje se na
izmenično može ulagati beskonačna gu
mena traka.

8) Oznaka i zaloga prema zahtevima 
1 i 2, naznačena time, što je rastegljiva be
skonačna traka koja je snabdevena ploči
com za zatezanje ukotvljena ispod predli- 
sta (31) korice a na korici.
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